



Мы
МОЖЕМ

ПОКОНЧИТЬ С НИЩЕТОЙ

цели в области развития после 2015 года

ФАКТОЛОГИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ЦЕЛЬ 1

Ликвидация крайней нищеты и голода

ЗАДАЧИ

1. За период 1990–2015 годов сократить вдвое долю населения, имеющего доход менее 1 долл. США в день*.
2. Обеспечить полную и производительную занятость и достойную работу для всех, в том числе женщин и молодежи.
3. Сократить вдвое за период 1990–2015 годов долю населения, страдающего от голода.

ОСНОВНЫЕ ФАКТЫ

- Доля людей, живущих в условиях крайней нищеты, снизилась на глобальном уровне вдвое.
- В развивающихся регионах доля людей с доходом менее 1,25 долл. США в день снизилась с 47 процентов в 1990 году до 22 процентов в 2010 году — на пять лет раньше установленного срока.
- Хотя доля лиц с недостаточным питанием в целом по миру сократилась с 23,2 процента в 1990-1992 годах до 14,9 процента в 2010-2012 годах, все еще 870 миллионов человек, или каждый восьмой житель планеты, страдают от голода.

НЫНЕШНЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕЛ

Масштабы крайней нищеты сократились в каждом развивающемся регионе. В целом по миру задача ЦРДТ по показателю сокращению доли людей, живущих в условиях крайней нищеты, была выполнена на пять лет раньше установленного срока. В 2010 году в условиях крайней нищеты жило примерно на 700 миллионов человек меньше, чем в 1990 году. Несмотря на этот впечатляющий прогресс на глобальном уровне, 1,2 миллиарда человек по-прежнему живут в крайней нищете.

Выполнение задачи сокращения вдвое доли населения, страдающего от голода, близится к завершению. Число страдающих от голода лиц по-прежнему чрезвычайно высоко — каждый восьмой житель планеты — и в целом по миру, согласно оценкам, один ребенок из шести имеет недостаточную массу тела. Вместе с тем доля лиц с недостаточным питанием сократилась с 23 процентов в 1990-1992 годах до 15 процентов в 2010-2012 годах, и благодаря согласованным действиям национальных правительств и

международных партнеров задачу сокращения масштабов голода можно выполнить.

Юго-Восточная Азия является первым развивающимся регионом, который выполнил поставленную задачу по показателю сокращения масштабов голода до наступления 2015 года. Доля лиц с недостаточным питанием с учетом общей численности населения региона сократилась с 29,6 процента в 1990-1992 годах до 10,9 процента в 2010-2012 годах..

Замедление экономического роста в условиях кризиса чревато потерей рабочих мест, в первую очередь молодежи. Число безработных за период с 2007 года увеличилось на 28 миллионов человек, а 39 миллионов человек, по оценкам, покинули рынок труда, вследствие чего в результате глобального экономического и финансового кризиса без работы остались 67 миллионов человек. Хотя число работников, живущих с их семьями в крайней нищете, — на менее чем 1,25 долл. США в день — резко сократилось за последнее десятилетие на 294

миллиона человек, новые оценки свидетельствуют о том, что 60,9 процента работников в развивающемся мире все еще живут на менее чем 4 долл. США в день.

ЧТО ДАЕТ РЕЗУЛЬТАТ?

Босния и Герцеговина: Лучшее будущее для молодежи. Программа развития ООН (ПРООН) и другие учреждения ООН в партнерстве с правительством Испании создали в Боснии и Герцеговине 16 центров консультационных услуг по вопросам выбора профессии безработной молодежью. За первые 14 месяцев работы центры организовали профессиональную подготовку 6 800 молодых людей, из которых 1 800 приобрели свой первый рабочий опыт.

Камбоджа: Доходы фермеров растут. Доходы 915 фермеров, в основном женщин, выросли в 15 деревнях в округе Кракор, охваченных проектом Продовольственной и сельскохозяйственной организации по вопросам грамотности, учета гендерных факторов, охраны здоровья и питания и управления природными ресурсами, с 0, 47 до 1,40 долл. США в день. Участники смогли повысить свой уровень продовольственной безопасности и доходов за счет расширения не связанного с сельским хозяйством производства и улучшения качества, способов хозяйствования и методов сбыта продукции.

Йемен: Обеспечение питания позволяет удерживать девочек в школе. С 2007 года в рамках Программы образования девочек под эгидой Всемирной продовольственной программы (ВПП) ведется борьба с голодом и принимаются меры по увеличению приема девочек в школу в Йемене, где 60 процентов детей начального школьного возраста, не посещающих школу, составляют девочки. В результате реализации этой программы семьям, которые отправляют девочек в школу, ежегодно выдается продовольственный паек в виде пшеницы и обогащенного растительного масла. Несмотря на недостаточное финансирование, за период с 2010 года в рамках программы почти 200 000 девочек была оказана помощь, которой воспользовались почти 1 миллион членов семей.

Малави: Зимний урожай спасает семьи от голода. Около 2 800 человек в настоящее время пользуются выгодами от реализации Намасалимского ирригационного проекта в Зомбе, Малави, который финансируется ВПП и осуществляется

международной организацией «Эммануэль Интернэшнл». Проект, начатый в августе 2012 года, осуществляется в интересах мелких фермеров, пострадавших от внезапных наводнений, и направлен на улучшение источников их средств к существованию и повышение урожайности в их хозяйствах. Фермеры обучаются передовым методам ведения сельского хозяйства, повышения качества семенного фонда и ресурсосбережения при сельскохозяйственном производстве. Проект имеет целью обеспечить, чтобы семьи собирали достаточный урожай для того, чтобы прокормиться, и тем самым спасти многих от голода.

Индия: Право на оплачиваемый труд помогает миллионам людей. ПРООН поддерживает Национальную программу сельской занятости имени Махатмы Ганди, способствуя пропаганде закона, принятого в 2005 году и гарантирующего право на как минимум 100 дней оплачиваемого труда в год для безземельных работников и фермеров, занимающихся сельским хозяйством в зонах рискованного земледелия. Введение в действие этого закона в настоящее время позволяет обеспечивать работой в течение 50 дней в год около 50 миллионов домохозяйств. Почти половина бенефициаров этой программы — женщины.

ПАРТНЕРСТВО ВО ИМЯ ДОСТИЖЕНИЯ УСПЕХА

В связи с инициативой «Полностью искореним голод» Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун призывает все страны к смелым действиям в построении будущего, в котором каждый человек будет нормально питаться и в котором будет гарантирована надежность продовольственных систем. С момента обнародования инициативы в 2012 году целый ряд стран, групп и отдельных лиц предприняли действия по ликвидации голода.

Инициатива «Полностью искореним голод» направлена на обеспечение следующего: 100-процентного доступа к достаточному питанию в течение всего года; нулевого числа детей с задержкой роста в возрасте до двух лет; экологической устойчивости всех систем питания; 100-процентного роста производительности и доходов мелких фермеров; и нулевых потерь и растраты продуктов питания.

Программы в соответствии с инициативой «Полностью искореним голод» разрабатываются в 20 странах мира. Антигуа и Барбуда, Мексика и

Панама объявили о планах начать реализацию программ по полному искоренению голода при поддержке национальных и международных партнеров. Политики в Мехико и Лондоне заявили о своем намерении превратить эти города в «города без голода».

Движение «Усиление внимания к проблеме питания» является инициативой, которую осуществляют национальные правительства, приверженные идее инвестирования в питание как инвестирования в будущее. Ввиду того, что страны взяли на себя инициативу в деле разработки планов, политики и программ в области питания, глобальные партнеры во всем гражданском обществе, деловые круги, доноры и другие стороны подключаются к усилиям в поддержку мер по улучшению питания всех людей — особенно женщин и детей. С момента объявления о его создании в 2010 году движение распространило свою деятельность на 40 стран, где проживает 80 миллионов детей с отставанием в развитии. Это почти половина всех детей с отставанием в развитии в мире.

*Международная черта бедности была установлена на уровне 1 долл. США в день в период разработки ЦРДТ, однако с 2008 года Всемирный банк определил, что людьми, живущими в крайней нищете, являются лица с доходами менее 1,25 долл. США в день, чтобы отразить более высокие уровни цен во многих развивающихся странах, чем предполагалось ранее.

Источники: Доклад о целях в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, 2013 год, Организация Объединенных Наций, 2013 год; инициатива «Усиление внимания к проблеме питания»; ПРООН; ПРООН-ИКЕА; ФАО (Доклад о положении дел в области продовольствия и сельского хозяйства, 2013 год); ЮНИСЕФ; МОТ; ВПП; инициатива «Полностью искоренить голод».

За более подробной информацией просьба обращаться по электронной почте по адресу mediainfo@un.org или см. www.un.org/ru/millenniumgoals

Издано Департаментом общественной информации ООН – сентябрь 2013 года

В штате Уттар-Прадеш, Индия, 50 000 женщин получают помощь в рамках пилотной программы **Фонда ПРООН-ИКЕА**, начатой в 2009 году. Благодаря обучению навыкам финансовой грамотности 9 000 производителей молока создали компанию в 2011 году. Доходы за год удвоились, так как участники отказались от услуг посредников и сами обеспечивали управление на всех этапах поставок молока потребителям в штате. Расширенный проект позволит охватить 2,2 миллиона женщин.

ПРООН в партнерстве с бразильской компанией Natura Cosméticos будет обеспечивать подготовку 74 300 консультантов-косметологов по вопросам стратегического планирования, прямых продаж, овладения компьютерными навыками, обслуживания клиентов, ведения бухгалтерского учета и управление проектами. Оказание помощи низкооплачиваемым агентам по продаже товаров являются частью приверженности осуществляемой при поддержке ПРООН глобальной инициативы по борьбе с бедностью **«Призыв деловых людей к действию»**.